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„Dragi colegi,
finalul anului 2020, unul dintre 

cei mai dificili ani cu care ne-am 
confruntat, a venit cu vești bune și realizări 

remarcabile, ce ne-au motivat să începem un 
nou an cu mai mult optimism, determinare și 

încredere că vom reuși să ducem la bun sfârșit tot 
ce ne-am propus. Vă invit să parcurgem împreună 

principalele evenimente care au marcat finalul 
primului an din cel de-al doilea secol de 

existență a școlii medicale clujene.” 

Rector, Prof. dr.

Anca Dana Buzoianu
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Această 
înaltă distincție 

aparține tuturor celor care 
și-au împlinit vocația, care 
au practicat cu demnitate, 
responsabilitate și dăruire 
profesia medicală și cea 

de dascăl.

„Ordinul  Meritul  Sanitar“
în grad de Cavaler 

#	 De Ziua Națională a României, în Sala Unirii de la Palatul Cotroceni, universitatea 
noastră a primit din partea Președintelui Klaus Iohannis „Ordinul Meritul Sanitar “ în 
grad de Cavaler. Distincţia ne-a fost oferită în semn de recunoștință pentru calitatea 
procesului educațional și a excelenței academice, pentru efortul important depus în 
contextul măsurilor de combatere a pandemiei de COVID-19. 

#	 Această distincție reprezintă o realizare deosebită pentru noi toți, dovada că 
activitatea noastră aduce o mare valoare nu doar comunității noastre academice, 
ci și întregii societăți. Eforturile noastre, ale echipei de conducere, ale cadrelor 
didactice, studenţilor şi personalului administrativ, de fapt ale întregii familii UMF 
„Iuliu Hațieganu”, au fost recunoscute şi apreciate la cel mai înalt nivel.



      Zilele Universității, prilej de sărbătoare și de recunoaștere a valorilor

#	 Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca a sărăbătorit, 
la începutul lunii decembrie, 101 ani de învățământ medical în limba română. 
În cadrul manifestărilor prilejuite de Zilele UMF „Iuliu Hațieganu” 2020, a avut loc 
și ceremonia online de decernare a premiilor universității, în cadrul căreia 
au fost premiate performanţele şi realizările din ultimul an ale cadrelor didactice, 
cercetătorilor și studenților.



#	 Colectivul Disciplinei de Boli Infecțioase din cadrul Facultății de Medicină, 
aflat în prima linie în lupta anti COVID-19, a fost distins cu Marele Premiu „Iuliu 
Hațieganu” pentru organizarea și mobilizarea cadrelor medicale în lupta pentru 
salvarea pacienților, pentru elaborarea primei scheme de tratament din țară pentru 
bolnavii de COVID-19 și pentru cea mai mare rată de vindecare a bolnavilor de 
COVID-19 de la începutul pandemiei și până în prezent.

 Cu Marele Premiu „Iuliu Hațieganu” au mai fost distinse, în semn de recunoaștere a 
activității științifice, educaționale și profesionale, prin care au contribuit la creșterea 
vizibilității și a prestig iului internațional al universității, două personalități de excepție 
ale universității noastre:

•	 Prof. dr. Constantin Ciuce – Disciplina Chirurgie I și fost rector al universității 

•	 Prof. dr. Ioan Coman – Disciplina Urologie și fost prorector al universității



#	 Premiile facultăților au fost structurate pe mai multe categorii: premiile 
pe discipline, premiile pentru excelență didactică și excelență științifică și 
premiile pentru tineri cercetători. 

#	 Cea mai bună teză de doctorat din anul universitar 2019-2020 a fost 
răsplătită cu Premiul „Ion Baciu”, care i-a fost acordat doctorului Casian Tibor.

#	 S-a decernat Titlul de Profesor Emerit, ca semn de recunoaştere a meritelor 
didactice şi ştiinţifice excepţionale dobândite ca profesori ai universităţii, 
unor dascăli de excepție: prof. dr. Radu Badea, prof. dr. Constantin Ciuce, 
prof. dr. Ioan Coman, prof. dr. Alexandru Irimie, prof. dr. Honorius Popescu și 
prof. dr. Doina Ghiran.

#	 De asemenea, studenții cu cele mai bune rezultate la învățătură, atât cei 
români, cât și cei internaționali, au fost premiați de decanii celor trei facultăți.

„Doresc să le mulțumesc membrilor comunității academice pentru curajul, reziliența și 
adaptabilitatea de care au dat dovadă pe parcursul anului 2020. Medicina și știinta vor salva 
omenirea. Dar, pentru o victorie deplină, este important să ne întipărim bine în conștiința 
colectivă lecțiile acestui an: medicina și educația sunt cele mai importante misiuni ale 
omenirii”    Rector, prof. dr. Anca Dana Buzoianu



#	 Rezultatele obținute în 2020 de candidații la examenul național de intrare în 
rezidențiat clasează Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” 
din Cluj-Napoca pe primul loc în topul universităților de profil!

#	 În ceea ce privește procentul de candidați promovați, atât la nivelul promoției 
2020, cât și la nivelul absolvenților din toți anii, care s-au prezentat în 
15 noiembrie la examenul de rezidențiat, UMF „Iuliu Hațieganu” se poate 
mândri cu cea mai mare rată de promovare din întreaga țară, la toate 
cele trei domenii.

#	 De asemenea, absolvenții universității noastre nu doar că au promovat 
examenul de rezidențiat în număr foarte mare, dar au avut și cele mai bune 
rezultate, obținând cele mai multe punctaje de peste 90%, la toate cele 
trei domenii. 

„Ne bucurăm foarte mult că absolvenții noștri au reușit să obțină rezultate atât de 
bune la concursul de rezidențiat, în ciuda unui an dificil și că ne situăm din nou pe 
primul loc pe țară. Le suntem recunoscători cadrelor didactice care i-au pregătit și îi 
felicit din toată inima pe noii rezidenți, dorindu-le mult succes în specializarea pe care 
o vor urma!”

Rector, prof. dr. Anca Dana Buzoianu.

Ne mândrim cu studenții noștri



#	 Peste 200 de studenți lucrează ca voluntari în spitalele COVID

 Studenții noștri s-au implicat din nou, ca voluntari, în lupta împotriva COVID-19. 
Peste 200 de studenți din cadrul universității noastre au răspuns apelului 
transmis de Departamentul pentru Situații de Urgență pentru a desfășura 
activităţi de voluntariat în spitalele COVID-19. 

 Le mulțumim și îi felicităm pe toți pentru inițiativa de a întări eforturile de 
combatere a răspândirii virusului SARS-CoV-2 şi de a ajuta personalul medical 
aflat de mai bine de nouă luni în prima linie.

Suntem mândri
de voi și sperăm
că tot mai mulți 

vă vor urma 
exemplul!



Noutăți pentru studenți

#	 Acces la platforma SIDES NG, pe care studenții se pot pregăti 
pentru rezidențiatul francez

 Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca a semnat 
contractul de parteneriat cu UNESS International - Universitatea Digitală a 
Sănătății și a Sportului din Franța, pentru accesul la platforma educațională 
digitală franceză SIDES NG, ce le permite studenților și absolvenților francofoni 
să se pregătească pentru ECN – examenul național de internat (echivalentul 
examenului de rezidențiat în Franța).

„Conducerea UMF „Iuliu Hațieganu” și a Facultății de Medicină a avut o preocupare 
constantă de a oferi studenților noștri francezi accesul la aceleași condiții de pregătire 
pentru ECN, la fel ca studenții de la facultățile de medicină din Franța. Acest demers 
s-a întins pe durata ultimilor 8 ani, a fost dificil și a necesitat multiple discuții cu 
autoritățile franceze de nivel înalt. În acest demers, am fost sprijiniți de Asociația 
Studenților Francezi din Facultatea de Medicină (CMC - Corporation Médicale Cluj), de 
ambasadorii Franței în Romania, de Consulatul Francez și de Centrul Cultural Francez.” 

Rector, prof. dr. Anca Dana Buzoianu.



#	 Bibliografia pentru rezidențiat a fost actualizată

 La inițiativa rectorilor universităților de medicină și farmacie tradiționale, 
împreună cu Federația Asociațiilor Studenților Mediciniști (FASMR), s-a reușit 
actualizarea bibliografiei pentru examenul național de rezidențiat, cu titluri 
bibliografice actuale din literatura de specialitate internațională, care au fost 
traduse în limba română, cu participarea activă a colegilor noștri. Modificările 
propuse se vor aplica examenului de intrare în rezidențiat începând cu sesiunea 
2021-2022. 

#	 100 de tablete performante pentru studenții universității noastre

 Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu“ din Cluj-Napoca a 
achiziționat 100 de tablete, care vor fi/au fost distribuite în zilele următoare 
către studenții de la cele trei facultăți, Medicină, Medicină Dentară și Farmacie. 
Acestea vor putea fi folosite atât pentru studiu, cât și pentru participarea la 
cursuri și examene. Dispozitivele au fost configurate pentru a facilita procesul 
educațional la distanță, având toate funcțiile necesare interacțiunii cu cadrele 
didactice şi cu mediul de învățare online. De asemenea, fiecare student a primit 
și un abonament de internet nelimitat 4G, costurile acestuia fiind suportate 
tot de către universitate.

 



Cercetarea științifică

#	 Proiectul NeurotechEU a fost lansat oficial 

 În data de 16 decembrie 2020, a avut loc la deschiderea oficială a proiectului 
NeurotechEU – The European University for Brain and Technology, 
consorțiul universitar din care universitatea noastră face parte alături de alte 7 
mari universități europene, printre care se află Karolinska Institutet, Radboud 
University și Oxford University, clasificată ca cea mai bună universitate din lume. 

 Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca este 
singura universitate de medicină și farmacie din România inclusă în Alianța 
Universităților Europene, fiind una dintre cele 7 universități din România care 
au intrat în astfel de consorții. Este remarcabilă componența consorțiului, niciuna 
dintre universitățile românești nefăcând parte dintr-un grup de un asemenea 
prestigiu. 

 De la intrarea în consorțiul NeurotechEU, Universitatea de Medicină și Farmacie 
„Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca a sprijinit deja depunerea a patru proiecte 
complementare în valoare de peste 3 milioane de euro pentru consolidarea 
resurselor instituționale la nivelul Școlii Doctorale (NeurotechRI), învățământului 
virtual (DREAM), dezvoltarea și testarea metodelor pedagogice noi pentru 
învățământ virtual (CoLEARN) și alinierea rolului universităților la realitățile vremii 
(FUTURIST).



Bilanț 2020

#	 Anul 2020 s-a încheiat cu rezultate remarcabile obținute de colegii noștri, 
care au presupus multă muncă și dorința de a crește în valoare la nivel 
internațional: 

•	 Număr de articole din reviste ISI publicate în anul 2020:  836

	»  Număr articole Facultatea de Farmacie: 91

	» Număr articole Facultatea de Medicină: 675

	» Număr articole Facultatea de Medicină Dentară: 70

•	 IF cumulat pe Universitate: 2554,8

	» IF cumulat pe Facultatea de Medicină: 1847,2 

	» IF cumulat pe Facultatea de Farmacie: 587,6

	» IF cumulat pe Facultatea de Medicină Dentară: 120 
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